
Consiglio Comunale dei Ragazzi di Sassello 
 
                                                                                           

                                         Verbale del 9 Febbraio 2008 
 
 
Inizio della seduta ore 9,45 

 

Sono presenti: 

� Daysi Endara in funzione di Sindaco 

� Consiglieri Christian Crocco, Luisa Rinaldi, Diego Dabove,  Martina Sala. 

Il Sindaco Sara Dabove delega il Consigliere Daysi Endara a rappresentarla in sua 

assenza. 

 

Sono presenti inoltre: 

� Assessore ai Servizi Sociali Mauro Mazzi 

� Oriana Dicasagrande e Castagna Giorgia della Cooperativa di Servizi Socio-

educativi Cooperarci s.c.a.r.l 

Il verbale è redatto da Castagna Giorgia. 

 

Il Sindaco dei Ragazzi Daysi Endara dichiara aperta la riunione  

 

Primo argomento trattato:  

 

1) Sistemazione zona parco: 

Il Consiglio pone una particolare attenzione su questo punto in quanto è intenzione e 

interesse di tutti migliorare e ristrutturare il parco giochi. 

L’Assessore Mauro Mazzi comunica ai ragazzi che esiste un progetto che prevede sia la 

sistemazione del parco sia della rotonda. 

 Insieme al Vicesindaco Michele Ferrando verrà fatto visionare tale progetto al Consiglio . 

 

2) Proposta di raccolta firme contro la piazza 

L’Assessore fa presente ai ragazzi che era già stata fatta una raccolta  firme contro la 

rotonda e che il progetto era già stato modificato rispetto alle impostazioni iniziali. 

 Per cui,  prima di assumere qualunque iniziativa, sarebbe meglio che i ragazzi avessero 

conoscenza piena del progetto integrale e delle modalità di attuazione.  



Infatti, così come per il parco (del quale i ragazzi chiedono giustamente una sistemazione, 

che però è prevista nel progetto sopra menzionato e che verrà illustrato alla presenza 

dell’ideatore dello stesso Michele Ferrando) così per la Piazza è opportuno prima 

conoscere esattamente il progetto. 

La piazza infatti in base al progetto si amplierà e si allungherà di modo che, il passaggio 

davanti ai bar di via Roma si trasformi in una zona solo pedonale, sarà realizzata una 

piccola rotonda al centro della piazza (dove c’è quella attuale,  senza toccare la “sequoia”e 

il parcheggio verrà traslocato verso il parco; il parco verrà spostato verso la zona fiume e 

si deciderà insieme ai ragazzi anche dell’utilizzo della struttura polivalente  situata vicino al 

campo da basket). 

Si propone quindi di aggiornare la seduta su questi temi al 23/ 02 / 2008 dalle ore 10,00, 

quando sarà presente anche l’assessore Ferrando che illustrerà compiutamente i progetti.  

 

3) Apertura del campetto del prete durante i fine settimana ed eventuale raccolta 

firme: 

I ragazzi propongono di richiedere al prete  un’apertura del campetto durante i fine 

settimana. 

Il Consiglio è a conoscenza di un attuale ristrutturazione del campo ma non si conoscono 

le finalità e quale sarà l’utilizzo di tale spazio. 

Il Consigliere Diego Dabove si occuperà di contattare il parroco e di chiedere quali 

saranno le sue intenzioni a tal proposito. 

In caso di risposta negativa i ragazzi si impegneranno in un eventuale  raccolta firme. 

 

4) Proposte per articolo UNICEF ed eventuale proposta per una manifestazione a 

scopo benefico: 

La proposta del Consiglio è la seguente:  

organizzare una giornata durante il periodo estivo con rinfresco,banchetti e giochi 

organizzati con la  cooperazione del Centro di Aggregazione Giovanile di Sassello; 

richiedere la partecipazione di un comico in serata per la chiusura della manifestazione  

con una raccolta fondi da devolvere a scopo benefico per l’UNICEF. 

Per effettuare tale manifestazione dovranno essere richiesti al più presto 

all’Amministrazione del Comune di Sassello i locali e gli spazi che serviranno per lo 

svolgimento della giornata e comunicare le spese previste. 



Sono già stati  presi contatti con Cesare Vismara, referente dell’UNICEF, il quale 

parteciperà alla prossima riunione del CCR di Sassello per parlare del progetto, inoltre ha 

proposto ai ragazzi di scrivere un articolo sul CCR che poi verrà stampato sul giornalino o 

inserito nel sito internet dell’UNICEF. 

 

5) Ampliamento orario del Centro di Aggregazione per il periodo estivo: 

I ragazzi chiedono un ampliamento dell’orario del Centro di aggregazione giovanile  per  il 

periodo estivo e l’organizzazione di un maggior numero di gite ed escursioni. 

L'Assessore Mazzi fa presente che sarebbe opportuno presentare per tempo la richiesta 

all'Assistente Sociale da cui dipende il CAG, e mettere in preventivo le richieste dei 

ragazzi e le eventuali spese. 

 

6)Varie ed eventuali: 

L’Assessore Mauro Mazzi comunica ai ragazzi che il 7 aprile passerà da Sassello 

Giuseppe Giordano, il maratoneta che ha girato l’Italia a piedi, sulle orme del famoso 

Dorando Pietri che nel 1908 partecipò alla famosa e sfortunata maratona di Londra (dove, 

vincitore, venne squalificato). 

Quest’anno si festeggerà il centenario e organizzeranno una corsa  da Carpi (città natale 

di Dorando Pietri) a San Remo, (città dove è morto).   una tappa di tale corsa sarà proprio 

Sassello. 

Giuseppe Giordano che, anche per conto dell’UNICEF, effettuerà questa dura prova il 7 di 

aprile si fermerà alla Scuola elementare e media di Sassello per far visita agli studenti e 

sarà disponibile a rispondere alle domande e a soddisfare le loro curiosità. 

L’Assessore propone al CCR di partecipare a questo incontro e di preparare un intervista 

che potrebbe essere argomento da trattare nell’articolo per l’UNICEF. 

 

 L’incontro si conclude alle ore 10,45. 

 

 

 Prossime convocazioni del CCR : 

23/02/2008 per l’analisi dei progetti parco e Piazza  

 

 

 



 

Incontro del 23.02.2008 

 

Inizio previsto ore 10,00 

 

 Sono presenti: 

 

� Daysi Endara in funzione di Sindaco 

� Consiglieri Christian Crocco, Luisa Rinaldi, Diego Dabove,  Martina Sala. 

 

Sono presenti inoltre: 

 

� Sindaco Dino Zunino 

� Vicesindaco Michele Ferrando 

� Oriana Dicasagrande e Castagna Giorgia della Cooperativa di Servizi Socio-

educativi Cooperarci s.c.a.r.l 

 

Il 23 febbraio 2008 alla presenza del Sindaco Dino Zunino e dell’Assessore Michele 

Ferrando sono stati presentati ai ragazzi i progetti che prevedono la ristrutturazione della 

Piazza e del Parco di Sassello. 

Il Vicesindaco ha presentato dettagliatamente i progetti spiegando il grande lavoro di 

ricerca che è stato fatto prima che il progetto fosse redatto in maniera definitiva. 

Ha inoltre esposto i progetti spiegando che gli alberi e le piante presenti, attualmente, 

all’interno dell’area verde che costituisce il parco di Sassello verrà in buona parte 

mantenuta e salvata, mentre una parte di piante ed alberi verrà tagliata e sostituita con  

altre piante resistenti al clima della zona  e che non compromettono il sistema vegetativo 

attualmente presente. 

Ha illustrato le planimetrie che prevedono la strutturazione della rotonda e dell’isola 

pedonale e la planimetria del parco che si allungherà verso il lato fiume permettendo di 

usufruire appieno di tutta la zona e, di conseguenza  anche delle strutture attigue di 

recente costruzione (Pagoda e Piramide). 

I ragazzi sono rimasti entusiasti dalle spiegazioni e dalle descrizioni dettagliate e precise, 

hanno percepito chiaramente l’intenzione e la sensibilità, da parte dell’amministrazione di 

ascoltare ed incontrare: 



� le loro richieste 

� la tutela e la cura nei confronti del paese in cui vivono e dell’ambiente che li 

circonda. 

I ragazzi si sono sentiti coinvolti e partecipi in questa nuova esperienza e questo è servito 

per dare stimoli e nuovi input per i lavori successivi (si spera che questo incontro così 

proficuo continui a rendere il clima fertile per favorire l’attecchimento di nuove basi per 

lavori futuri. 

Il Vicesindaco Michele Ferrando nella convocazione del CCR fissata al 15.03.2008 si 

impegna a portare e visionare, insieme ai ragazzi, il progetto integrale. 

L’incontro si conclude alle ore 11,30. 

 

Incontro del 6.03.2008 

 

Sono presenti: 

� Sindaco Sara Dabove 

�  Consiglieri Daysi Endara, Luisa Rinaldi, Martina Sala. 

Sono presenti inoltre 

� Assessore Mauro Mazzi 

� Oriana Dicasagrande e Castagna Giorgia della Cooperativa di Servizi Socio-

educativi Cooperarci s.c.a.r.l 

 

L’incontro aveva lo scopo di capire, rispetto agli incontri precedenti, le idee che i ragazzi si 

erano fatti. 

 Abbiamo inoltre letto il verbale delle sedute precedenti per avere un ritorno ed una 

conferma delle cose scritte. I ragazzi hanno ascoltato ed approvato il verbale all’unanimità. 

L’unica perplessità è stata da parte di Daysi Emdara riguardo alla rotonda e alla 

deviazione del traffico dove, secondo lei, il progetto sembra essere troppo innovativo 

rispetto alle esigenze reali di un paese come Sassello. 

L’assessore Mazzi è rimasto contento del fatto che una ragazza sia riuscita, nonostante le 

sue difficoltà emotive, a portare avanti le sue idee ed opinioni.  

Si mette agli atti la sua opinione rispetto al progetto. 

 

 

 



Prossime convocazioni del CCR : 

 

15/ 03 /2008 con il seguente ordine del giorno: 

 

� Presa visione del progetto comprensivo di ristrutturazione zona parco e piazza 

� Convocazione della Dirigente Didattica Dottoressa Lia Zunino  per richiedere una 

macchinetta rifornitrice di cibarie e bevande; 

� Convocazione di Cesare Vismara per trattare delle proposte per articolo UNICEF e 

proporre il progetto sulla manifestazione a scopo benefico; 

� Varie ed eventuali. 

 

 
 
 
 
  


